2ENAPIO MAGHMATO:Z 06:
H AKTINA TOY KYKAOY MEZA ZE ENA TPIFTQN

Evotnta: Nlewpetpia

Eninedo: 14 -15 eTwv

ATLOLTOULEVEG YVWOELG: O KUKAOG HECO OE £va TPlywVo, SLYOTOMOL, TO KEVIPO
TOU KUKAOU pHéoa o€ Eva TPlywvo, N MEPLUETPOG EVOG TPLYWVOU, TO ERPadov

€vOG opOBoywviou TpLlywvou, o Tumog tou Hpwva, to euBadov evog KUKALKOU

Siokov.

Zuoxéton: Zuhoupyeia, TExvn, KATAOKEVAOTIKOG TOHENS, APXLTEKTOVLKI)

MAOGHZIAKOI ZTOXOI

o H Kataokeur evog KUKAou péoa o€ éva Tpiywvo

e H katavonon tng oxéong Hetagl Tou euBadou, TG MEPLUETPOU KOl TNG OKTIVOG TOU KUKAOU
MHéoa oto Tpiywvo

e H esdappoyn tov TMou nou Oa avakaAUYPOULLE OTNV TIPAEN, OE CUYKEKPLUEVEG
KOTOLOTALOELG

MEOOAOI AIAAZKANIAZ
e [paktiki Acknon
e Awadpactiki Apactnplotnta

e Opadwkn Epyaocia

AEZEIZ KAEIAIA YAIKA
e O kUKkAog péoa ot tpiywvo e Mivakoag
e Eppasdov tpytvou o TEWUETPLKA OVTLKEIPEVA

e Hpuepipetpog Tplywvou o  Ouwrtotumieg

. e  Walida
e Hpwv

, o  Wndrakaog mpoPoAéag
e Axtiva

e DopnTiG UTTOAOYLOTIG/KOUTTLOUTEPALKL
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APAZTHPIOTHTEZ

APAITHPIOTHTA 1 (1 -5 Aentad)

0/n kaBnyntAg/pla umevOURITEL TIG EVVOLEG:

O KUKAOG eyyeypapéVOG O Tpiywvo. OL MAEUPEG TOU TpLywvou (rmou Bswpolvtat
TuRpata) epantovrol otov KUKAO.

To KEVTPO TOU KUKAOU HECO OTO TPiywVvo BPLOKETOL OTNV TOWK TWV SLXOTOHWV TWV
YWVLWV TOU TPLYWVOU.

H 81X0TOMO0G EVOG TPLYWVOU £ival pia NULeVOeia mou EeKva amnod tnv kopudn Tng
ywviag Kot xwpilel tnv ywvia o 00 AAAeg ioeg YwVIEG.
a+b+c

H nuutepipeTpog Tou Tplywvou p = o

To epBadov Tplywvou, xpnotponolwviag to Oswpnua tov Hpwva givat S =

Jp(@ —a)(p — b)(p — ¢). To euPasdov tou Siokou A = mr?.

,

APAZITHPIOTHTA 2 (5 Aentd)

0/n kaBnyntig/pLa dtatunwvel To Oswpnua:

Ze OAa ta tpiywva, oxVeL n e§iowon r=S/p , 6mou r givaw n aktiva tou KUKAOU péoa oTo
Tplywvo, S ival to euBadov Tou TPLYWVOU KoL p Eival N NUUTEPLUETPOG TOU TPLYWVOU,
p=(a+b+c)/2.
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APAITHPIOTHTA 3 (10 minutes)

Ad o0l napouciaoctei to Oswpnua, o/n KABNyNTG/pLa oxeSLAIEL OTOV TTiVOKO TO OXFLOL KOl
oL padntég Soulevouv oe {evyapla.

1. Napte éva GpUANO Xapti Kot oxedLaote éva Tpiywvo. Méoa oto Tplywvo oxedlaote Evav
KUKAO. ATtO TO KEVTPO TOU KUKAOU, OXESLAOTE Ta EPANMTOUEVA ONUELQL.

a+b+c=2(x+y+z),and 6nov NPOKUNTELP =X +y + Z

2. Koyte ta 6 véa Tpiywva mou oxnuatiotnkoy.

3. Avaouvtagte ta Tpiywva WoTe va OXNHATIOETE éva TTopAaAANAOYPAHO HE T pia
TAEUPA LAKOUG r Kot TNV AAAN MAEUPA UMAKOUG X+Y+2.

4. To epfadov Tou ap)XLkou TPLYWVoU givat ioo pe To uPadov tou opBoywviou
napaAAnAoypappou, apa S =r(x+y+1z), S=rp.
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APAITHPIOTHTA 4 (15 Aentta)

O NwpPYyog 0 HOPAYKOG TIPETEL VOL KATALOKEUAOEL £Vl VIOUAQTTL TOU OToiou ta padila va
£€)XOUV TO OXNIa LOOCKEAWV TPLYWVWYV, OTIWG 0TNV £lKOVa. BonBnote tov va untoAoyicel tnv
KAOeTN MAEUPA TOU TPLYWVOU, S£50EVOU OTL TA TLATA OTO
padt Oa £xouv dtapetpo 40 k.

a elval n pa TAEUPA TOU TPLYWVOU
Zadwg, n aAAn Aevpa ival eniong a. H unoteivovoa givat

a/2.

y 5 y ’ ’ a
Me autov tov Tpomno, To eUPadiv Tou TpLywvou gival S = -

ata+av2
2

KOlL N MEPLUETPOG P =
Edapudlovrag tnv véa e€lowon mou padape, mPOKUTTEL:

a’? a+a+aV2
S=rp ®?=Tr (:)a=(2+\/i)r

ywor =20 Kat V2 = 1,42 anod Onou npokUnteL a = (2+1,42)-20 =68,4 cm
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AZIOAOlHzH

To PpuAAadLo tng a§loAdynong

Ma tg dpaoctnplotnteg 1 ko 2 anatteital HOVo n cwotn anavinon,
oAAd yia tnv 3 Kat 4 anouteital oAGkAnpn n dtadikaocia
untoAoyilopov.

(20B) 1. To kévtpo ToU KUKAOU pECO OE Tplywvo BplokeTal:
a) oTNV ToUNA TG LECOKAOETOC TOU TPLYWVOU
b) otnv Toun TWV SLApECWV TOU TPLYWVOU

C) OTOV TOUA TWV SLYOTOHWV YWVLWV TOU TPLYWVOU

d) otnv Topn Twv VP WV TOU TPLYWVOU

(20B) 2. O TUmo¢ Tou Hpwva yLa Tov UTTOAOYLOMO TOU EUBadol Tou TpLywvou eivat:

a)S= /p(p—a)(p—b)(p —c), 6mou S eivon n MEPiNETPOG TOU TPLYIVOU

b)S = \/ p(p—a)(p—b)(p — c), 6mou S givauw N NUIEPIUETPOG TOU TPLYWVOU

c)S= p(P—a)(p—b)(p—c),6nous eivar n ePiPETPOG TOU TPLYWVOU

d)S = \/p(p—a)(p—b)(p —c), 6mou S eivar n nuunepipeTpog

(20B) 3. YrtoAoyiote tTnv aktiva Tou KUKAOU péoa o€ Tplywvo pE eRBadov 96 m2 Ko
nepipeTpo 48 m.

(30B) 4. e. ZT1¢ SLACTAUPWOELG TNG ELKOVAG, N KATAOKEVAOTIKN ETALPELQ TIPETEL VAl
TOTMoOETAOEL YPAOiSL 0TO KUKALKO GnUELO OTNV LEDN KO Vo TOMOOETHOEL AEUKO LApHOPO
oTo UTtOAoLo Tpiywvo. BonBnote toug epydteg va urmtoAoyicouv Thv emipAveLd TOU
ypaoldlou Kat TV emipAaveLla Tov PENEL va KAAUOEL pe pappapo, yvwpiloviag nwe ta
MAKN TWV MAEUPWV TOU TPLywvou eivat:a=40m,b=30mkat ¢c=20m.
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O1 BaBpoi tou/tng Kadnynti/prag: 10
Xpovog aoknong: 15 Aentd
Nuoesig:
1.¢)
2. b)

. ’ ’ a
3. YtoAoyi{oupE TNV NUUTEPIKETPO TOU TPLYWVOU P =

YnoAoyi{oupe tnv eMPpAVELX TOU TPLYWVOU XPNOLULOTIOLWVTOG ToV TUTo Tou Hpwva S =
Jp@—a) @ -b)(p-c) = V4551525 = 75V15 m?.

, , , . , s  75V15  5V15
YrioAoyifoupe TV aktiva tou KUKAou péoa oTo Tpiywvo r = 5= =

45 3

2
, , , 5V15 125
YnoAoyifoupe tv emiddveia tov Sickov A = r? =« (T) = m— m2,

125

H erudavela ov npénel va KaAudpOei pe pappapo sivaris S — 4 = 75vV15 — T— m-.

4!
72 Reality

2




+h - Math
7z Reality

OAHTrIEZ A TH ZYMMETOXH OAQN

O KaBg padntng eivat SLadopeTIKOG, OTWG KOl OL AVAYKEG TOU OXETLKA WE TNV UAN.
Noapakdatw pnopeite va Bpeite d1adpopeg CUUPBOUAEG WOTE TO HAONUA TWV HOONUATIKWY
va YIVEL TTILO EVTAELOKO YLOL LOONTEG TTOU AVTLHETWTL{OUV PaONoLOKEG SLatapayEG.

‘Otav divete aoKNOELG OTNV TAEN, TPOOTIAONOTE va TIG XWPLIETE O PLKPA KOUMATLOL LE
nAnpodopieg. AnopUyete TG SUMTAEG AOKNOELG OTLG 08NnYieg. Na Oupdote OtTL oTIg
aoknoelg/ npofAfpata pHe ToAAamAQ BApata, eivat cnUAvTiko va Bonddrte toug padntég
va anodopouv ta Brpata.

Mnopeite va XpnoLHOTIOLNOETE Ha Alota eAéyxou yLa va eite oiyoupol 6tL oAokARpwoav
OAa ta Bpara.

BeBaiwOeite mwe N YPAUUATOOELPA, TO SLAOTLXO Kal N EVOUYPAMLLLON TOU apXEiov oag
elvaw mpooBactpa yra podntég e padnolakég SlatapaxEG. ZUVIOTATOL VOL XPNOLLOTIOLELTE
A£G, e loa SLoTAMATA YPARHATOOELPEG OTtwG N Arial ko n Comic Sans. AAAeg
KataAAnAeg ypappatooelpég: Verdana, Tahoma, Century Gothic kat Trebuchet. To
SLaotiyo npénel va ival 1.5 ko npoonadnote va anogUyeTe T oTOiXLON OTO KELLEVO.

210 téAog TG KABE SpactnpLotntag, adlepwaote Alyo XpOVo yLa va pWTHOETE TOUG LaONTEG
TLEpaBav yia va anocadnvioste to KAOe Brpa tig padnotakng Stadikaociag.

BeBatwOeite ot Tat UALKA IOV SLaxelpilovtoan oL Hadntég eival eUKOAa otV Katavonon.

‘Otav xpnotponoleite Stadopetika péoa (xapti, UTOAOYLOTH Kol AKOUGTIKA BonOnpata)
eTUAEETE yla GOVTO KATOLO XPWLA EKTOG TOU AEUKOU, TO OTOi0 UIopEl va eivat oAU
dwrtevo yla padntég pe padnotakég dratapayxeg. H kaAvtepn emloyn Oa ftav to unel
KATOLO anaAo MACTEA XPWLA, WOTOCO NPOooTadnote va SoKLHAceTe Stadopa XpwHata
yla va Seite MOLEG Elvait OL TPOTLUACELG TWV Hadntwv.

Ma va evepyomnownBei n BpaxunpdOsoun Kot LAKPOTPOOESHN UV TWV Hadntwy,
ETOLUAOTE yLa TNV TAEN pLa oluvoyn ou Oa eptypadel T Oa pdbouv o€ aUTo T0 HAOnua
Kot OAOKANPWOTE TNV ME pa epiAnyn tou T €xeL StdaxOei. Me autdv tov tpomno, Oa
eVLoXVOEL n IkavotnTa Toug va anofnkevouv Anpodopisg.

MAPAAEITMA:

1. ZeKIVAOTE 10 KABE pAdnua pe pa cuvropn «EIZAFQrH»

Znuepa, Oa peAetricoupe to OEpa (Ovopa tov O€patog)

Oa pAnooupe yia: (avadEepete 3 AEEELG-KAELOLA OXETIKA LE TO OEpQ)

‘Enewta, Oa oag Seiw TI¢ aoknoeLg: (avadEpete TI¢ aoKNOELG amno To BLBALO TwV padntwv)
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Meta, Oa KAVOUHE TIG AoKNOELG (EEnyNOTE pe ooV TPOomo Ba epyacTtouv oL HadnTEg: my.
podi pe tov/tnv kabnynti/pa/ os {evydpila/ aATtopKa)

MOALG 0AoKAnpwOOUV oL LOKNOELG, CUVEXLOTE TO padnua

2. Emelta oAoKANpwoTe To padnpa pe éva cuvropo «AMNOAOTMNIMO»
Ztn SlapkeLa Tou padnpata padape yia (to Oépa tov padnuatocg)
Ta mo onuavtikd npaypota Atav: (avadépete 3 AEEELG-KAELOLA OXETIKA HE TO OEpa)

MMop£éoape VA KAVOUE... (avadEpPETE AUTA HE TA OTtoia aoXoAOnkav oL Hadntég Kot
™ SLapKeLa TOU padnpatoc)

Oa peAeTNOOUHE TO BEpa TNV eMOpevn ¢popd otav Oa padoupe yia (avadépete 1o
enopuevo Béuay)

Elval pia kpn mpooappoyr mou 0a katavaAwoel 5 Aentd ano to padnua aAAd pnopei
va KAvel peyaln dwadopd otov tpomo nov Ba anopvnuoveutei n UAN. Npoonadnote va to
KAVETE poutival.




